

## Урок 61

1. -Как пастухи охраняли своих овец ночью?

-До наступления ночи, пастухи строили загон из колючек и камней, и делали открытым один вход, как дверь.

2. -Когда загон был готов, пастухи загоняли овец туда, и где могли бы они ночевать?

-Пастухи могли спать только на входе.

3. -Почему пастухи могли спать только на входе?

-Чтобы охранять овец, которые были внутри загона.

4. -Что имел в виду Иисус, когда он говорил, что Он был дверью для овец?

-Иисус имел в виду, что Он был путём, через который мы можем спастись от смерти.

5. -Кто овцы Иисуса?

-Те, кто знает, что их грех зовёт смерть, и кто зовёт Иисуса, чтобы спасти их.

6. -Некоторые люди говорят, что есть много дверей к Богу. Это правда?

-Нет. Это ложь.

7. -Как напоминает нам Иисуса, только одна дверь в ковчеге Ноя?

-Точно также, как в ковчеге Ноя была только одна дверь, также и Иисус есть единственная дверь в вечную жизнь.

-Точно также, как те, кто вошёл в ковчег Ноя через единственную дверь, были спасены, также те, кто верит в Иисуса будут спасены от смерти.

8. -Кто это, вор, который приходит только для того, чтобы украсть, убить и погубить?

-Сатана.

9. -Иисус сказал, что Он любит своих овец так сильно, что Он , что желает сделать для них?

-Иисус желал отдать жизнь за них.

-Однажды, Лазарь, который жил в Вифании и был другом Иисуса, заболел.

Давайте прочитаем Св.Евангелие от Иоанна 11:1-6

1- Был болен некто Лазарь из Вифании, из селения, где жили Мария и Марфа, сестра ее.

2- Мария же, которой брат Лазарь был болен, была та, которая помазала Господа миром и отерла ноги Его волосами своими.

3- Сестры послали сказать Ему: Господи! вот, кого Ты любишь, болен.

4- Иисус, услышав *то*, сказал: эта болезнь не к смерти, но к славе Божией, да прославится через нее Сын Божий.

5- Иисус же любил Марфу и сестру ее и Лазаря.

6- Когда же услышал, что он болен, то пробыл два дня на том месте, где находился.

-Когда Лазарь заболел, его сёстры Марфа и Мария послали сообщение Иисусу, который находился очень далеко от Вифании.

-Что сказал Иисус о болезни Лазаря?

-Иисус сказал, что эта болезнь Лазаря не приведёт к смерти, она для славы Божьей.

-Иисус остался там где Он был ещё на два дня, несмотря на то, что Он узнал, что Лазарь болен.

-Когда Иисус узнал, что Лазарь заболел, почему Он, немедленно, не пошёл к нему ?

-Потому что Иисус хотел показать свою могущественную силу, Бога Спасителя.

-Иисус мог вылечить болезнь Лазаря на расстоянии?

-Да.

-Затем Он сказал Своим ученикам:

Давайте прочитаем Св.Евангелие от Иоанна 11:7-8 и 11-16

7- После этого сказал ученикам: пойдём опять в Иудею.

8- Ученики сказали Ему: Равви! давно ли Иудеи искали побить Тебя камнями, и Ты опять идешь туда?

11- Сказав это, говорит им потом: Лазарь, друг наш, уснул; но Я иду разбудить его.

12- Ученики Его сказали: Господи! если уснул, то выздоровеет.

13- Иисус говорил о смерти его, а они думали, что Он говорит о сне обыкновенном.

14- Тогда Иисус сказал им прямо: Лазарь умер;

15- и радуюсь за вас, что Меня не было там, дабы вы уверовали; но пойдём к нему.

16- Тогда Фома, иначе называемый Близнец, сказал ученикам: пойдём и мы умрём с ним.

-Почему ученики Иисуса испугались, когда Иисус сказал им, что нужно вернуться в Иудею?

-Потому что евреи в Иудеи хотели забить Иисуса камнями.

-Ученики не поняли Иисуса, также, когда Он сказал им, что Лазарь умер.

-Ученики думали, что Иисус собирается позволить еврейским правителям убить его, поэтому Он собирался быть с Лазарем.

-Но не это имел в виду Иисус.

-Что случилось, когда Иисус и его ученики вернулись в Вифанию?

Давайте прочитаем Св.Евангелие от Иоанна 11:17-22

17- Иисус, придя, нашел, что он уже четыре дня в гробе.

18- Вифания же была близ Иерусалима, стадиях в пятнадцати;

19- и многие из Иудеев пришли к Марфе и Марии утешать их *в печали* о брате их.

20- Марфа, услышав, что идет Иисус, пошла навстречу Ему; Мария же сидела дома.

21- Тогда Марфа сказала Иисусу: Господи! если бы Ты был здесь, не умер бы брат мой.

22- Но и теперь знаю, что чего Ты попросишь у Бога, даст Тебе Бог.

-Что сказала Иисусу сестра Лазаря, Марфа?

-Марфа сказала, что если бы Иисус был там, её брат не умер бы.

-Марфа думала, что если бы Иисус был там, когда Лазарь был ещё жив, Иисус мог бы вылечить его .

-Что, тогда, Иисус сказал Марфе?

Давайте прочитаем Св.Евангелие от Иоанна 11:23-24

23- Иисус говорит ей: воскреснет брат твой.

24- Марфа сказала Ему: знаю, что воскреснет в воскресение, в последний день.

-Иисус сказал Марфе, что Он собирается вернуть её брата назад, к жизни.

-Марфа поняла Его?

-Нет.

-Марфа думала, что Иисус собирается вернуть её брата к жизни в последний день.

-Это то, что имел в виду Иисус?

-Нет.

-Марфа сказала Иисусу, что она знает, что Лазарь вернётся к жизни в последний день.

-Что имела в виду Марфа под последним днём?

-Последний день будет концом времени, когда все люди, которые умерли, вернутся назад к жизни.

-В последний день, Бог принесёт всех людей, которые умерли, назад к жизни, чтобы быть судимыми Богом.

-В последний день Бог будет судить всех людей за их грехи, которые они совершили.

-Что ответил Иисус Марфе?

Давайте прочитаем Св.Евангелие от Иоанна 11:25

25- Иисус сказал ей: Я есмь воскресение и жизнь;

-Что Иисус сказал Марфе?

-Иисус сказал, что Он есть воскресение и жизнь.

-Иисус говорил Марфе, что Лазарь не должен ждать последнего дня, чтобы вернуться назад к жизни.

-Почему Лазарь не должен был ждать до последнего дня, чтобы воскреснуть из мёртвых?

-Потому что Иисус был там, а Иисус есть воскресение и жизнь.

-Иисус имел силу дать жизнь даже тем, кто умер.

-Может Сатана и его демоны дать жизнь мёртвым?

-Нет.

-Могут ангелы дать жизнь мёртвым?

-Нет.

-Кто, единственный, может дать мёртвым жизнь?

-Иисус, который есть Бог.

-Что, тогда, Иисус сказал Марфе?

Давайте прочитаем Св.Евангелие от Иоанна 11:25-26

25- верующий в Меня, если и умрет, оживет.

26- И всякий, живущий и верующий в Меня, не умрет вовек. Веришь ли сему?

-Иисус сказал, что те, кто верят в Него будут жить даже тогда, когда умрут.

-Как может человек жить, несмотря на то, что он умирает?

-Что имел в виду Иисус?

-Иисус говорил, что те, кто верят в Него никогда не умрут для Бога, даже если тела их будут мёртвыми.

-Иисус говорил, что те, кто верят в Него, их души уйдут на небеса жить с Богом, даже если тела их будут мёртвыми.

-Что, тогда, Марфа ответила Иисусу?

Давайте прочитаем Св.Евангелие от Иоанна 11:27

27- Она говорит Ему: так, Господи! я верую, что Ты Христос, Сын Божий, грядущий в мир.

-Марфа верила, что Иисус есть Бог Спаситель?

-Да.

-Затем, Марфа позвала свою сестру Марию.

Давайте прочитаем Св.Евангелие от Иоанна 11:28-38

28- Сказав это, пошла и позвала тайно Марию, сестру свою, говоря: Учитель здесь и зовет тебя.

29- Она, как скоро услышала, поспешно встала и пошла к Нему.

30- Иисус еще не входил в селение, но был на том месте, где встретила Его Марфа.

31- Иудеи, которые были с нею в доме и утешали ее, видя, что Мария поспешно встала и вышла, пошли за нею, полагая, что она пошла на гроб — плакать там.

32- Мария же, придя туда, где был Иисус, и увидев Его, пала к ногам Его и сказала Ему: Господи! если бы Ты был здесь, не умер бы брат мой.

33- Иисус, когда увидел ее плачущую и пришедших с нею Иудеев плачущих, Сам восскорбел духом и возмутился

34- и сказал: где вы положили его? Говорят Ему: Господи! пойди и посмотри.

35- Иисус прослезился.

36- Тогда Иудеи говорили: смотри, как Он любил его.

37- А некоторые из них сказали: не мог ли Сей, отверзший очи слепому, сделать, чтобы и этот не умер?

38- Иисус же, опять скорбя внутренно, приходит ко гробу. То была пещера, и камень лежал на ней.

-Почему Иисус заплакал, когда Он подошёл к гробу Лазаря?

-Потому что Иисусу было грустно видеть, как плачут другие люди.

-Бог грустит потому, что грех есть в мире.

- Бог грустит потому, что смерть есть в мире.
- Бог грустит, когда люди страдают.
- Бог грустит, когда люди болеют.
- Это потому, что Бог создал всех людей, и Бог любит всех людей.
- Что, тогда, Иисус сказал людям?

Давайте прочитаем Св.Евангелие от Иоанна 11:39-44

- 39- Иисус говорит: отнимите камень. Сестра умершего, Марфа, говорит Ему: Господи! уже смердит; ибо четыре дня, как он во гробе.
- 40- Иисус говорит ей: не сказал ли Я тебе, что, если будешь веровать, увидишь славу Божию?
- 41- Итак отняли камень *от пещеры*, где лежал умерший. Иисус же возвел очи к небу и сказал: Отче! благодарю Тебя, что Ты услышал Меня.
- 42- Я и знал, что Ты всегда услышишь Меня; но сказал *сие* для народа, здесь стоящего, чтобы поверили, что Ты послал Меня.
- 43- Сказав это, Он воззвал громким голосом: Лазарь! иди вон.
- 44- И вышел умерший, обвитый по рукам и ногам погребальными пеленами, и лице его обвязано было платком. Иисус говорит им: развяжите его, пусть идет.

-Что сделал Иисус?

-Иисус встал у входа в гробницу и приказал Лазарю подняться из мёртвых.

-Лазарь поднялся из мёртвых?

-Да.

-Почему Иисус был в состоянии дать жизнь мёртвому Лазарю?

-Потому что Иисус создал всю жизнь.

-Почему Иисус решил поднять Лазаря из мёртвых?

-Потому что Иисус хотел показать всем людям, что Бог имеет силу даже над мёртвыми.

-Что сказали люди после того, как Иисус вернул назад, в жизнь, Лазаря из мёртвых?

Давайте прочитаем Св.Евангелие от Иоанна 11:45-48

- 45- Тогда многие из Иудеев, пришедших к Марии и видевших, что сотворил Иисус, уверовали в Него.
- 46- А некоторые из них пошли к фарисеям и сказали им, что сделал Иисус.

47- Тогда первосвященники и фарисеи собрали совет и говорили: что нам делать? Этот Человек много чудес творит.

48- Если оставим Его так, то все уверуют в Него, и придут Римляне и овладеют и местом нашим и народом.

-Некоторые люди поверили, что Иисус есть Бог Спаситель, потому что Он поднял Лазаря из мёртвых.

-Некоторые люди ушли и задумали убить Иисуса, потому что Он поднял Лазаря из мёртвых.

-Кто хотел убить Иисуса?

-Первосвященники и фарисеи.

-Кто возглавлял первосвященников и фарисеев, чтобы убить Иисуса?

-Сатана.

-Почему первосвященники и фарисеи хотели убить Иисуса?

-Потому что они были злыми.

-Потому что они слушали Сатану, а не Иисуса.

-Кого ,ты, собираешься слушать, Сатану или Иисуса?

